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01.

02.

03.

04.

05.

06.

120V @3 «3fb qibifee Ang 50 Qs «3fb o FeA! & ot | 99 7 dargmar 20A @ 7 Fmee 0.04 sec
AT AN T R T Bl T AT 92 | [BUTEX'18-19]

;| =E=%E= 24A (Ans.)

(b AR @arE | = 100 sin 629t W~ war dart T4 2, ofer ganeg AW, F99E a3 TIyam
G T+ A o1 [BUET'17-18]
A (ST =T, [ = 100sin 629¢ ... ... (1) ;s | = Igsinwt......... (ii)

(i) '@ (ii) 7= @1 FT& A% [, = 100 A (Ans.)

w = 629 = 2nf = 629 = f = 100Hz (Ans.)

Irms = —% = 70.71 A (Ans.)

V2
Q3O EoA QRN 100V SEAAR I0E 2A AT ANSAT e | I [ 8 N P A ey
TIATS 1: 2 T, O (T P g (ST 8 JIAFANET FAST o7 a7 | [RUET'17-18]
Vs _ Ns — N _ 2 -
T o= N = Ve = 12 X Vp = 7 X100 = 200V(Ans.)

wael, P=V; XIg =200 X 2 =400W (Ans.)
2000 713 7T 932 500cm? @ cwares (8 @b o I 0.4 gauss arqey G2 @ g ovta ageE

AN TR | O FEEMDD 1/5 GILITE 180° CATITA AT | OTS FTAITS TS SGHIFT IET ST WHTI?
AYH: N = 2000,A = 500cm? = 500 X 10™*m? ; B = 0.4 gauss = 0.4 X 1074T [RUET’15-16]
At==s; ¢; =BAcos0°=0.4x107*x 500x 10™* = 2 x s 10~

¢, =BAcos180° = —-04x 10"* x500x 104 = -2 x 107

v E = Ng1—Nd, 2000%(2x107%~(=2x10"%))

—22 = - = 0.04V (Ans.)

Ararenfet a0t G20 FEA A e B @7 oA MY IEF 300 @I 600 | A @7 795 few 1.5 Anmp Rgpe
#ATe T A @k B 93 Wy faew sy 1.2x107* weber 8 0.9 x 107" weber ote eiz 2 | (a) A

A F A ¢eT L, a3 1 (b) A @R B 97 “ewifis it e (M) frefr a1 () A wa 1y
frtar eifEe fgre 7@ 0.2sec @ *o= e =i =7, ©t@ B (o wifd® e steres <o fivfg w01 [CUET?08-09]

=4
atar: (a) N =11 . p=300x1.2x107 0 6004

1.5
[ ; B
)¢, =M.—=>M-= e k. =0.036 H;
N, 1.5
(c) E=]"x./1E =U.036K-I—L§~V =0.27V Ans,
dt 0.2
a3 fre ARTS! g ez T 20A 9R F=i1F 50Hz | R e 16 i Ther 7m o7 [ige
IZ oY (AT AEA (MRS TS T A7 [CUET?08-09]

s [, =20A .1 =0.7071,=14.14 Anp

r.m.s.

1 jE 1 | AR
f =50H: . T=—s: AYY = — — A :
© TS0 4 sox4a 2000 A N




7 5

08.

10.

LE,

12,

LUUU "M% T8 ([ AT TO0T WIH 2, 5A TIER &JMRT 27 0.5x107° Wb, 315 Teorg oaer | TIT W=
@i fadfy o= ) | [BUTex’08-09]

HAY: ¥, n=1000; 1=2.5; $=0.5x10" Wb
[ _D$_1000x0.5x107

Wi @, nd=11I ; I ¥ =0.2H (Ans.)
40 iz oHffadt SR erames wfiawt i =14.14sin (314t +30°) amp ZT SR &ANET T AT, T
O t =0 FANCT AIMEZ V7 ISP [CUET’07-08]

Tte: i =14.14sin (314t +30°); i, =14.14,amp

g = 0.637i,=9.007 amp ; wt=314t .. w=314

%:314 =T=0.02sec . T™E = %"—SOHL t=0 77, 1=14.14sin30°= 7.07amp

8x107m P b g @t 8x 1072 m IR Barwe tod w0 o7 Boiw 100 S SIF (ST T |
AT (AT Q@AM 2400 T, TR WS 1.5x 107 wh (B1ve e (o e ¥ «Afdme ofde g1z v
37 [BUTex’07-08]

. s ¢| 1.5}{104 -3
AAYE: SRt @, ¢=AB A, =2 = ~— =0.746 wbm
A nx(8x10™)

— BJ,],NIWr a 1= B2 _ U.746><21r><8::10'2 _12433A (Ans)
27 uMoN  2400x47x1077 x100
3% T 747 @ (et TR o116 et U 100 Q3R 200 | 7 FSAR (SITHT 220 (SFB 2@, (Nt
FEATS 5 AT corvver 4 2y [BUTex’06-07, KUET?06-07]
N, V, _ Ns.V,  200x220
AL NV =V, = % =440 volt (Ans.)
(%) 200 57 2 b 3ofte 0.02 CTws-a 30 x 107 earm ¥ ~f<eT w1 21 | Fohre 2 wife
SEHIET I T TS 0T | [CUET’05-06]

(%) a3 FSACE | CILS ST SfER &71Z 0.1A (0% 0.5A @ +fe zemm weet @ Feirs 10V Some
<@ WA T | FTANMDA FRT Weie fefa o

do 30%107
ELILIGH E=N—/ =200 = 0.3V (Ans.
(%) dt 0.02 ( )

dI -
() E=L—; 10=Lx0'510‘1 . L=25Henry (Ans.)
436 FFTIANET BN @ EIISIA ICHCEAT BT WA 21 : 1 9q2 Gsrs 200 99 Gy AT S |
1 RIS 220 volt ATl I T OIze &iENiiice Ry 2@z % 37 | KUET’05-06]
e St u 20 B e 220 G

Eq N E, |1 21
E - 0.524
[, =—2=0.524 —=— [ =—""=0.025 Ans.
"R e T Y P LA,
2
Another process: i =an _(21) =441 . R, =441x20=88200
R¢ ng [

e B Y5 o el =0.025A (Ans)

R, 8820



13;

14,

15.
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18.

19.

300 TR 4T THAR A WA 10mH. TEATS 3A R 2kE T GINT FIw @ 2037 [gR &1z 10ms

T + 3A T - 2A AT 7707 wif{B e viere @1 @ 7= [BUET’04-05)
TRIE: A W, No = LI ; (p:II:II:m”;g:M =10~*Wb (Ans.)
dI 5 (A
=-L—=-10x10"" =5V (Ans.
= dt T M lox10 (Ans.)
FrffeT e ¢ () Rl W () Frerwa I[KUET?04-05]
HMYR: (3) APET T TfFT e Horwe () Tw orivws By 8 [y v % e aanfie
AT |
Im® craer Rf8 G wor 2 o (FIe oFT T T | N O W 4x 10T G TR TR 81078
web A T7 8 (BINd (B Y (I 7% fodfg o7 | [BUTex’04-05]
TMYH: @ = AB cos® = cosf = 2
AB
:9=cns‘{ 2ot _,]=?8.46°
1x4x10
6, =(90° —78.46°) =11.54°

G BTN T P oA TRt T PEA A WA 275 o | FAEANRDT eRfic Pt ey
fRe2 110 V o1 M gefiics o1fi® fRea 397 1000 ohms @7 @3 @1¢ ot et 7eqe w20t ©F @iy

fareeiTes wffre a3 AR wer st vo? [CUET’03-04]
mew: 2o =B o7s- B 0 M o0 R 10000 , E,=110V, E; =9
n, Ep 110 n,
S Es=30250 V (Ans.)
30250 5
TRE, I =E¢-fR=W = 30.25A ; P=I"R =915.063kW (Ans.)
(F) 11=Ip;S1n300t ¥R iZ:ImS]‘.H[3DO(t+Tf6)] AR T Mrdfere () YINRRCTF WCLT i1 ATy &?
(V) ety arrezs oy meir 7 of) o AN TE T3 [KUET’03-04]
TG F) 7T iy 300% 50T %) SO0T ) f= 3209 =150 4,=47.75 Hz
n T

40cm ¥ @3R 4em JEETE 200 A @2 ATRTSH WiT-wedrE Fefr 7w [ = 1) [BUET’02-03]

Nmré  1xX4mx10~7%2002x1rx(0.04)2 _
e L = Mot T ) = 6.32 X 107*H

a3+t erqrzd A e erareamal 15A | R a1z wige 2ew7 179 2T ﬁ}-sm e g e

T T2 1 [2aTzs i S0Hz] [BUTex’02-03]

1
AgE: [p = 15A, 1 = ——sec, = 50H
0 300 §

st @i, 1= I sin ot = I sin 27ft | e B

= 15xsm| 2x3.14x50x%- I*J = 13A —
300

;. I=13 A (Using radian mode)



20. 2.5A R E@IE 500 7T < FEAT T WA 10> Wh 97 NS 212 <t 31 8 <0 | R @<ired T
7 0.05sec @ *F7 foica &1 &1 o7 (i )zedne Wi v Rgewes =, (i )3efin TR S o 9T
(iii ) Fots e (e vy o3 | [BUET’01-02)

. do 10~
TYH: (1) E=N—/=500x
i) dt 0.05
=3
(i) No=LI . L= # _ 5”“;5‘0 = 0.2 Henry

(ii) E =%le =%><0.2><(2.5)2 =0.6257

21, @36 wipd GrAedicae o Tl «tie et effefire gafe o @ 275 o | Gty anfie ot
qurIPe e aren 100V @ it efere wf{E Req erew w7 ¢t Fofem fpR e—g T S0mA ==
Hfie Fefor &g Tal 67 [BUET’00-01]

IP Ns

S —

=10V

N
=275 | @4", —==275; 1, =50x107 A, E, =100 Volt
3 NP NP

=1, =275x50x107A =13.75A (Ans)

AR W, = e B, =275x100=27500 volt (Ans)
EF NP
22. 5.0cm g @3fb Tffee TEATS A et 100 | FAND GIH P T2 (TFT TGS (SINITHG FRSIE
O T WIR | FOALE GIT YHd O 0.06 CLINT GINIHRANE B AT & =& e 70 mV
fAresiea 3o WfIB A1 | (TEER YT (B1NS CFa T97 [BUET’00-01)
g: [ = Sem, N =100, E=70mV, t=0.06sec, A=25x 10"*m? B=?
Ap NAB 100x25x10™* xB

= 0.07 = —=B=0.0168 T= 16.8 mT (Ans.)
At At 0.06

E=

0l. <6 EH A Griwauicd 110V THIAE I CRISIATS 2.5A ST *MGTl (517 | FIHTawiEd o TE Sgors 1: 22
& Trgaarita @b v e IKUET'18-19]
(a) 6000VA (b) 5.5kVA (c) 6.05kVA (d) 10kVA (e) 12.5VA

TEA: (0); =2 = -2 = E, = (110 x 22)V = Rating = El; = 6050V = 6.05KV

s

02. 936 AC T fawm 188V umr 60Hz | v B 7t 350 @14 IF 331 271 | &f% oiars Saiowfe e

g fadfy 9 ) [KUET'17-18)
(a) 539.2] (b) 639.8 watt  (c) 549.8] (d) 539.84 watt  (e) 504.76 watt
1882

AYIA: (e); % = -‘% = (’fE) = 504.91 watt

03. @3 80 Hz T=ilraa ARS! [Rue &A1 e[Z *7 (ArF N A+ (hRirs 5y @3- [SUST'17-18]
(a) 3.125 X 10™*s (b) 3.125 x 10735
(c) 3.125 x 10~%s (d) 6.25 x 10~ 2s (e) 6.25 x 10 3s

b L e b ko -35 -

TR (D), o= == a0 = 3125 X 107s
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09.

10.

11.

12,

13.

S0 A® APE (F1F FoAne 0.02 EIE o #19 0.03 Wb «tF 0.025 Wb 9 +iffis 73t a1 @ 3eas

A8 emf ¥© Volt 2737 [SUST'17-18]
(a) 0.125 (b) 1.25 (c) 12.5 (d) 25 (€) 50

T (c); E = —N4222 = _50 x “"”ﬁfﬂ‘;"” =125V

436 ac TG ATTDNA FEAF 20A 93 F=IE 50Hz | LRI G el g W=+ Wi Q3R HelT (AT
A A RIS T GG 7AW AR ? [SUST'16-17]

(a) 14.14,4x 1072 (b)11.8,5x 1073  (c)14.14, 5x 1073 (d)144,6 x10™*  (e) 11.8,6 x 103

TAYA: (c); I, = 20A; 1., =L—m§ = 14.1421A ; A crrTs 1w = - =$ = 5x 10 3s

@ FEACS 4 CLI™T AN BT 21T 1A (UF 10A 7 *FAES RETF waFet @ TwATS 120V Siowies *fF
WIfIP 1 TTEAR TRY W G6l1E 67 [KUET'16-17]
(a) 120H (b) 53.3H (c) 25H (d) 5.33H (e) 0.533H

TAR: (b); € = L. = 120 =L=—=L=533H

2.7 X 10* amp/m I GH0 GIFF (FG 0.2 X 10~* m? CHFAPLaa OFB @ENZRE W08 5.3 X 1075 Wb F1H Beay
2q | o1 Wi Ry o1 [CUET?15-16]
(a) None of them (b) 1.43 wb/m? (c) 1.96 x 10~°Wb/m? (d) 2.65Wh/m?
TAYA: (d); T = 2 = 2.65 Wbm ™2

e TR coTetw aft 220V 23, A 3l 1o W e 30, d @ WPred =@ #i1eTt e AT T© V 4
AICIA? [SUST’15-16]
(a) 110 (b) 211 (c) 220 (d) 311 (e) 322

A (d); Vimax = V2 X Vs = V2 X 220 volt = 311.12698 volt

10H 79T st [f#8 93fb Fedits offe e@rz 2.0s 70T 1.5A A= 2.5A ¢+ 2R vt @ Toie
e Siewas e o V ? [SUST’15-16]
(a) 2 (b) 3 (c) 4 (d) 5 (e) 10

AN (d); E = Lg = 10 X {2'5;153‘ = 5volt [®Y = fta)

T FEATS 1.015s FNH SR 217 0.1A CUTF 0.5A 9 RS 267 & FTATS 12V Soewies «fF RE
| TO@0T T S @18 9 Z3? [KUET?14-15,10-11,SUST’14-15,CUET’14-15]
(a) 25.38H (b) 25.4mH (c) 30.45H (d) 28.5pH (€) 26.2H

T _ 0.4 —
I (C);e =L = 12=LxX — =L =3045H

G0 SCPHTFA TR WA 45 AR | AT 5.0 X 1072 GITS G 231Z 8 A TF § A ¢ “fFde 231 99 W
Ie-517 951 972 [RUET’14-15]
(a) 2300V (b) 2400V (c) 2500V (d) 2700V (e) None
TAG: (d); V = —LS = 2700V
436 FEFTE 12V Sffesme =1 axe e ars AR aRIE AReSE= 27 40A /s T | TR T Qo 20-
() 0.3 H (b)3.4 H (c)30 H (d) 480 H [BUET’13-14]
Ty (a); 12=Lx 40 . L=03H
100 #irF P2 @ FoRTe 4A SR X 5rE 0.02Wh GIRe F13 todr I | 6B TR SR S4Ks 97
[RUET’12-13,BUET?08-09,RUET’11-12}

(@) 0.5Henry  (b) 1.0Henry  (c) 5.0Henry  (d) 50 Henry (e) 12 Henry

100 x.02 i

sigl: (a) ; Li=ng or, L= y =.5 Henry
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18.

19.

20.

21.

LU NCTTY AP L0 G0 JLIACFT T4 M 12 A RGN ST 1 9T 50 ms -9 600 V ofge s «ifes

W 0 SR 2RMTZA T 77 [BUET’12-13]
(a) 6 A (b) 9 A (c) 12 A (d) 15 A

Aty (b); s=-—L(I—E~;—11] :15600=—-10$;1102 =3=12-1, =1, =9A

10 ~izs ot W FemrTes waeta siffm 3.5 mH . Sfeares g 2 A Rge eaifie o ofe smes
A TR T TI- [BUET’12-13]
(a) 0 Wb (b) 3.5x107° Wb (c) 7.0x10™* Wb (d) 7.0x10™> Wb

TEA: (c) ; No=LI =10¢=3.5%10"x2 =¢=7x10"wb
Q0 M A Sftr e<itza it [ = 30sin (396t + tan'ISI.S)WWﬁWWWHz Tq?
(2) 31.5 (b) 63 (c) 70 (d) 84 (€) 91
Tg: (b); 1= 30 sin (396t +tan™' 31.5) .. 2nf=396 .. f=63.03 ~ 63 Hz [SUST’12-13]
Aeoa @ cwald wigt AR efSfd AR A R Sevivss wraw ofesstee @ (e.m.f.) Ifa 32
[Ans: ¢] |[BUET’11-12]

(a) STIBR PEAT 21 747t 3 et (b) TN @b Taw ERa Tom v
(¢) ST Yefrgeera F1 TRt gfE wate (d) Tw wapfes ora g7 T
G TS RIS (I S B Fe (X) 8 @ (y) o1 I WEF® e.m.f. Z03- [BUET’11-12]
(a) (x) -9 CF T (b) (x) -93 C%ta (=% [Ans:a]
(c) Ton CHTaR T (d) FCAETT TR 8o T w0 e 4 (=B T
e “ifeast garza & AT 100V T rms. I $92 |IBUTex’11-12]
(a) 70.7 A (b) 70.7 V (c) 7.07 V (d) 7.07 A
TYE: (b); v = v\";‘%“ = l\%vz’?ﬁ.ﬂ/
T4 0.5 H R aof Itace ofte gk S0 ms 0w 0.5 A @F 2.5 A @ 3T o1 77 O9F oI5 79
WA OfGHEF Fe7 Z74- [BUET’10-11)
(a) 10V (b)15V (c) 20V (d) 40 V
TAEA: () ; E=LY =0.5x— 2 — =20V

dt 50%10~°
aFf6 S FrErrE o I Rt 1@ 9 ofa of g (nms) T 100 V | OF FOAIT Y2 TS
5 ohm Y @ 341 =1 AR @z AT 3 247 [CUET’10-11]
(a) 20 amp (b) 28.28 amp (c) 14.14 amp (d) None of these

V 100

sty (b); 1 =—ms =" 90 A
(b) R 2

o1, =1, xv2=28284 A



